



PRÍHOVOR PREZIDENTA SR
pri príležitosti rozlúčky s generálporučíkom
Ľubomírom Svobodom a s generálmajorom
Róbertom Tóthom

Bratislava, 28. 11. 2024

Vážený pán podpredseda vlády a minister obrany Slovenskej republiky,
vážený pán náčelník Generálneho štábu Ozbrojených síl Slovenskej republiky,
vážený pán generálporučík Svoboda,
vážený pán generálmajor Tóth,
vážení páni generáli,
vážené dámy, vážení páni.

Dovoľte mi, aby som Vás privítal v Prezidentskom paláci pri takej slávnostnej príležitosti, ako je rozlúčka s elitnými príslušníkmi Ozbrojených síl Slovenskej republiky. Zároveň je to pre mňa príležitosť, vážení páni generáli, ako vám vyjadriť svoje uznanie a vďaku za kvalitné a svedomité plnenie úloh.

Generálske hviezdy na vašich výložkách predstavujú ocenenie vašich dlhoročných zásluh pri budovaní a rozvoji Ozbrojených síl Slovenskej republiky. Som presvedčený, že dlhoročná služba v ich radoch bola pre vás nielen povolaním, ale aj poslaním. Napĺňali ste ho s hrdosťou a so ctou vám vlastnou. Službe vlasti ste venovali všetok čas aj energiu, neraz aj na úkor osobných záujmov či rodiny a priateľov. Aj im teda patrí poďakovanie, pretože vám svojou podporou pomohli prispieť k dosiahnutým pracovným výsledkom.

Ozbrojené sily Slovenskej republiky zabezpečujú pre občanov jednu z najdôležitejších úloh štátu – a to je jeho obrana, ochrana bezpečnosti jeho obyvateľov. Aj o vašu profesionálnu pripravenosť, odhodlanie, o vašu morálku a ochotu spraviť v prospech našej krajiny skutočne všetko, sa teda môže opierať pocit bezpečia obyvateľov Slovenskej republiky. A aj vašim pričinením sa Ozbrojené sily tešia takej vysokej miere dôvery u verejnosti. Rád by som pri tejto slávnostnej príležitosti zdôraznil, že som na naše Ozbrojené sily – a aj na vás – naozaj hrdý. Ďakujem vám.

Vážený pán generálporučík Ľubomír Svoboda,

skúsenosti a odborné znalosti, ktoré ste získali počas svojej 48-ročnej bohatej profesionálnej kariéry, ste zúročili na rôznych pozíciách.

Nemalú časť života ste strávili vo vzduchu ako pilot, no vďaka zvyšovaniu svojej kvalifikácie ste rovnako zodpovedne, s odvahou i rozvahou zastávali veliteľské funkcie vrátane najvyššej pozície vo Vzdušných silách.

Pričinili ste sa o napredovanie Ozbrojených síl Slovenskej republiky a úspešne ste ich reprezentovali aj v medzinárodnom prostredí – spomeňme Kanadu, Veľkú Britániu, Francúzsko, Nemecko, Belgicko, Holandsko, Nórsko, či Spojené štáty Americké.

Vážený pán generálmajor Tóth,

vyjadrujem vám uznanie a vďaka za všetko, čo ste urobili počas vašej viac ako 37-ročnej príkladnej služby. Prešli ste od funkcie pilota k najvyšším vojenským hodnostiam a funkciám, nepochybne i vďaka tomu, že sa na každom poste osvedčili vaše schopnosti, talent a pracovitosť.

Aj v čase, keď ste pôsobili ako veliteľ Vzdušných síl, pôsobili ste zároveň ako aktívny pilot a letecký inštruktor.

Vážení páni generáli,

máme za sebou dlhú etapu pokoja, keď sme si mysleli, že to, čo sa aktuálne deje neďaleko od našich hraníc, sa nikdy nestane. Hoci sú vojaci pripravovaní na boj, všetci si želáme, aby ozbrojené sily slúžili a zdokonaľovali sa v mieri.

Želám vám obom, aby vaši nasledovníci nestrácali zanietenie, aby im služba v uniforme prinášala také zadostučinenie, ako vám.

Verím, že urobia všetko pre posilnenie obranyschopnosti našej krajiny, pre úspech našich vojakov v zahraničných operáciách a že budú rovnako obetavo pomáhať občanom počas krízových situácií.

Na jednej strane mi je úprimne ľúto, že skúsení ľudia ako vy odchádzajú z aktívnej služby. Na druhej strane vám však zo srdca prajem, aby ste si užili zaslúžené chvíle odpočinku a vynahradili si okamihy strávené s rodinou či v kruhu priateľov, ktoré ste si museli neraz odoprieť.

Cením si všetko, čo ste pre našu vlasť urobili a želám vám mnoho odhodlania, energie i pevné zdravie.